



春风向暖

镇海区艺术实验小学302班

陈成(证号2019577)指导老师 高维

太阳公公露出了久违的笑脸。我和爸爸不能到公共场所游玩,就在小区漫步,感受春天的气息。还没走几步,一把撑开的“大伞”就映入了我的眼帘,爸爸告诉我这叫“铁树”。

它的枝干又粗又壮,上面还长着又大又硬的刺儿,好像是卫兵手里拿着的长矛。再仔细观察,我发现,它的叶子集中生长在茎的顶部,向四周伸展开来,就像是孔雀开屏。“这叶子长得还真有特点!”我自言自语道。

一旁的爸爸笑着说:“铁树的特点还不止这些呢,它还有雌雄之分,我们可以根据铁树中间的花序来分辨。雄铁树的花序形状是柱状的,而雌铁树的花序形状是球状的。”

“哦,原来关于铁树的学问还真不少哩!”我一边说着一边凑上前去仔细辨别了一番。

接着,我们又看到了粉红色的梅花挂满了枝头。那娇小玲珑的粉红色花瓣引得我情不自禁地踮起了脚尖,还未碰到梅花,一股淡淡的清香就扑鼻而来。眼前这情景不禁让我想起了王安石的《梅花》:“墙角数枝梅,凌寒独自开。遥知不是雪,为有暗香来。”爸爸还告诉我,梅花有很多品种,颜色也各异,我们常见的这种叫美人梅,它的花形很像桃花,因而人们容易将它和桃花混淆。原来,大自然中藏着这么多我不知道的秘密呀!

这些花花草草见证了春天的到来,让整个小区一片生机勃勃。春风向暖,疫情也在向好,虽有波折,但希望就在我们前面。

春天的使者

镇海区骆驼中心学校306班

居梓骁(证号2019158)指导老师 程玲玲

东风吹开了春天的大门,玉兰花也开始装扮自己,迎接春天。

远远望去,它们簇拥着立在枝头,像一个个身姿挺拔的士兵,又像优雅的芭蕾舞蹈家。整棵玉兰树被装点成了一把把或紫色、或白色、或红色的大雨伞。走近了看,花儿们的姿态又各不相同,这一朵很美,那一朵也很美。不信,你仔细瞧!有的只伸展开两三片花瓣儿,就像一只只展翅欲飞的仙鹤;有的则大方地绽放所有的花瓣,像极了玲珑剔透的琉璃盏;而有的还是一个玉瓶一样的花骨朵儿,静静地等待春风的呼唤。玉兰花从花尖到花根的颜色通常是渐变的,给人一种愉悦的节奏感。它们的色泽是如此细腻,如同宋代瓷器的光泽,经得起你细细地品味。

“落花不是无情物,化作春泥更护花。”等花落尽,玉兰树已悄然换上了一袭绿意盎然的新装。我想,这正是玉兰花生命的延续吧。



春游

北仑区小港实验学校202班

杨子玥(证号2004055)指导老师 苏丽娜

桃花

海曙区古林镇中心小学302班

汤熠茵(证号2017113)指导老师 汪吉英

“桃之夭夭,灼灼其华!”爸爸站在漫山遍野的桃花丛中,情不自禁地吟诵起来。“人面桃花相映红。”我立在桃花树旁,闻着桃花的香味,边笑边回了爸爸一句。

桃花漫山遍野都是,一眼望过去,就像一大片粉色的花海,无边无际。在这片花海中,点缀着一些绿色,那是鲜嫩的枝芽,真漂亮啊!桃花有的才展开两三片花瓣儿,有的花瓣儿全展开了,绽放出美丽的笑脸;有的还是花骨朵儿,像个害羞的小姑娘,不肯露面。

一大片一大片的桃花,各有各的特色。我想哪怕是世界上最有名的画家,恐怕也画不出这一幅绝美的画作吧!闻一闻那淡淡的清香,使人神清气爽,身上也沾满了扑鼻的香味。

夕阳已经下山了,天上的云彩涂上了一层霞光,让这片桃林显得更加绚烂。

苔花

镇海区骆驼中心学校306班

孔梓祺(证号2019160)指导老师 张瑞

我喜欢不屈不挠的梅花,喜欢娇艳美丽的玫瑰花,但我更喜欢星星点点的苔花。

阳春三月,草长莺飞,淙淙的小溪边开放着如米小的苔花。远远望去,似一颗颗天空中眨着眼睛的星星,像闪闪发光的钻石,又如晶莹剔透的小雪花。最近细看,有的花瓣儿全展开了,像小姑娘身上的百褶裙;有的才展开了两三片花瓣;有的还是如米粒般含苞待放的花骨朵儿。

轻风拂过,花枝轻轻摆动,在清晨的阳光中倩影婆娑,在苍翠欲滴的草丛中清波荡漾。

我低下头轻轻一闻,淡淡的花香沁人心脾。轻轻一摸,软软的,柔柔的……

苔花之色,清新而淡雅;苔花之香,清新而幽香;苔花之姿,小巧而玲珑。

此时,在我的心头上似乎也长出了一朵苔花,蝴蝶为我伴舞,青蛙为我歌唱,而我始终顽强地生长在这杂乱的野草中。

游颐和园

海曙区集士港镇中心小学303班

刘南希(证号2010566)指导老师 包雪琴

颐和园位于北京西郊,是我国清朝时期的皇家园林。那里风景如画,吸引了许许多多的中外游客。

颐和园里有很多参天古树,每棵树的树干笔直粗壮,我和妈妈两个人一起伸开手臂都抱不过来。大树的枝干弯弯扭扭,向外伸展着。像针一样的叶子细细长长、密密麻麻。远看,针叶十分坚硬,走近一摸,针叶在手中随意变化形状,柔软极了。

颐和园不仅有古树,还有许多有名的景点,其中我最喜欢苏州街。苏州街的中心是个椭圆形的湖,湖的周围有一个个亭台楼阁。房檐上刻画着栩栩如生的仙鹤、苍劲有力的松树、仙气缭绕的祥云和端庄秀丽的荷花。房檐下挂着精美的灯笼,上面画着一幅幅古代美人图,美人服装华丽,姿态优美,各不相同。走在苏州街上,我仿佛穿越到了几百年前热闹繁华的江南街市,别具一番风味。

颐和园还有很多美丽的景点,等着大家去欣赏。

日出

镇海应行久外语实验学校202班

柴梓萱(证号2019290)指导老师 胡婉琼

一天,爸爸妈妈带我去看日出。

到了林边,太阳还没升起,我们找一块空地,坐了下来。此时的树林里一片朦胧,静悄悄的,可以清晰听到自己的呼吸声。

天渐渐亮了一些,周围的草丛里热闹起来,这蹦出了一只蚂蚱,那爬着一只小胖虫。树上小鸟的“叽叽喳喳”声响了起来。东方的天空,越来越红,越来越红,太阳出来一点,又出来一点,树林里雾气渐渐散去。

太阳终于完整地升起来了,露出了圆圆的大圆盘。天空变蓝了,树林变绿了,来锻炼的人也多了起来,录音机响起:我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里……

日出的早晨,真美好!

蒲公英

▲在外公的院子里,种着许多蒲公英。外婆说,蒲公英不仅可以当菜吃,而且还可以用来做药。

春天来了,我发现有些蒲公英已经钻出了泥土。它们的叶子是锯齿状的,像一把小锯子,但不扎人,只是有点粗糙。当蒲公英长到碗口大时,中间便抽出了一根笔直的花茎。花茎上长满了一根根细细的绒毛,在它的顶端有一个小花蕾,像一顶圆圆的帽子。如果你不小心折断了花茎,它的“伤口”就会流出乳白色的液体。你用手摸一摸,就会感觉黏黏的,像涂了胶水一样。

夏天来临了,蒲公英的花全开了,像一个个穿着金色裙子的小精灵,在风中翩翩起舞。远远望去,院子里像铺了一层金地毯。

当秋姑娘的脚步走院子,蒲公英又换了一身“衣裳”。原来的花朵变成了一个个雪白的小绒球,摸上去毛茸茸的。有的绒球微微张开,像没有睡醒的小娃娃;有的绒球只开了一半,就像一朵棉花糖;有的绒球全开了,像一个个白色的气球。只要对着绒球轻轻一吹,好几个“小伞兵”纷纷离开“妈妈”的怀抱,飞向远方安家。我满怀欣喜地望着它们,仿佛自己也跟着它们飞到了天空中,去看看精彩的世界……

镇海区骆驼中心学校301班

刘一霏(证号2019085)指导老师 杨爱君

▲“绒毛轻又轻,飞舞像伞兵。连风到处飘,安家把根生。”你知道它是谁吗?对啦!就是蒲公英,它还有一个俗称——婆婆丁。

蒲公英喜欢长在田野里、马路边。茎秆折断会流出白色的乳汁。它的种子顶上有毛茸茸的白色冠毛,这些种子聚集在一起,形成了一个白色的蓬松小绒球,可爱得很!

蒲公英不仅可爱,还给我带来了许多欢乐。

姐姐带我到公园踏青,我折下一根蒲公英,轻轻一吹,只见种子纷纷离开它们的妈妈,飞向远方。半空中,那些“小伞”多像优雅的小精灵,在空中翩翩飞舞,又如雪花般慢慢消失在天际。它们就像一位位婀娜多姿的小公主,边跳着舞,边对我们说:“谢谢你们!谢谢你们把我们带到其他地方生长。”我和姐姐吹一阵,看一阵。就这样,我俩傻傻地玩了好久。

宁波市孙文英小学气象路校区301班

冯溢航(证号2016098)指导老师 臧郁菁

我喜欢的蔬菜

海曙区集士港镇中心小学206班

王泽楷(证号2010510)

我最喜欢的蔬菜是辣椒:它全身都穿着火红火红的衣服,很像火红火红的小太阳。有一次,我和全家人一起去菜园。爸爸看到了一个大辣椒,说:“多像个小娃娃啊!”妈妈说:“我怎么觉得像个水桶?”“不不,它们像一窝浪花。”小弟弟说。我想了想,说:“它像一个小太阳!”大家异口同声地表示赞同。

它的味道非常辣,如果你吃了一口,你的嘴里可能会喷出一团火焰。



节约用水

海曙区古林镇藕池小学301班

俞欣恬(证号2017521)